

Вступление

Иисус Христос, будучи на земле, часто употреблял в проповеди притчи, чтобы через видимые и понятные образы говорить о невидимом, о духовном, и через временное о вечном. Поэтому я призываю вас, прежде чем познавать невидимого Бога, посмотреть на видимых нас. На каком основании? ***И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле. И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Бжюю сотворил его; мужчину и женщину сотворил их.*** (Быт.1:26,27) И хотя люди многое потеряли из-за грехопадения, но что-то и осталось.

Итак, я со своими школьными знаниями пятидесятилетней давности и некоторыми знаниями из научно-популярной литературы дерзну рассуждать о высоких материях. Мы живём в материальном мире и всё, что нас окружает есть материя. Мы привыкли к трём видам материи: твёрдое или относительно твердое тело, жидкость и газообразное состояние. Но в последние века люди соприкасаются и с другими видами материи. Электричество материально или духовно? Когда вы будете размышлять об этом, советую не братья за оголённые провода. А радио и другие волны, а свет, а космическое пространство – это ли не виды материи? А есть ещё и засветовая область – ультрафиолет, альфа, бета, гамма и другие излучения.

Но если говорить о жизни, то в каком виде материи она может существовать и как проявляется? Каждый предмет или явление, имеющие материальное происхождение, несут определённую информацию о себе. Но кто может воспринимать эту информацию? Какое дело камню, лежащему на стройплощадке до какой-то железяки, валяющейся рядом с ним! Но строителям и камень что-то говорит, и железяка. Таким образом информация полезна для живых людей и вообще, для всего живого. Живое может создавать информацию, хранить и передавать её, оперировать информацией.

А что такое информация? Это сведения кого-то или чего-то о себе. Всё, что есть в видимом и невидимом мире несёт в себе информацию. Неживое имеет о себе информацию, данную ему от создания. Это статическая информация. Но живое имеет информацию о себе другого рода. Она не стоит на месте, но

развивается, умножается, совершенствуется. Это динамическая информация. Но как она действует, где её можно разместить? Покажите мне информацию мыслящего существа! Я хочу её рассмотреть, пощупать. Кто-то скажет: «Информация находится в нашем мозге». Но в виде чего она там находится? Один нейрохирург сказал: «Сколько лет я уже провожу операции на мозге, а ума не видел». Да он и не должен его видеть, а также и волю, и чувства, так как всё это во время операции отключено и никак не проявляется. Но тело, на котором производится операция, живо. Из этого можно сделать вывод, что у нас есть жизнь тела и жизнь ума, воли и чувств. В Библии эта жизнь называется словом душа. Итак, живая душа размещена в живом теле. Тело же есть низшая форма жизни. *Сказал я в сердце своем о сынах человеческих, чтобы испытал их Бог, и чтобы они видели, что они сами по себе животные;* (Еккл.3:18) Если с душой человека что-то не в порядке, то он действительно может вести себя как животное. И такой случай описан в Библии.

Все это сбылось над царем Навуходоносором. По прошествии двенадцати месяцев, расхаживая по царским чертогам в Вавилоне, царь сказал: это ли не величественный Вавилон, который построил я в дом царства силою моего могущества и в славу моего величия! Еще речь сия была в устах царя, как был с неба голос: "тебе говорят, царь Навуходоносор: царство отошло от тебя! И отлучат тебя от людей, и будет обитание твое с полевыми зверями; травую будут кормить тебя, как вола, и семь времен пройдут над тобою, доколе познаешь, что Всевышний владычествует над царством человеческим и дает его, кому хочет!" Тотчас и исполнилось это слово над Навуходоносором, и отлучен он был от людей, ел траву, как вол, и орошалось тело его росой небесною, так что волосы у него выросли как у льва, и ногти у него - как у птицы. По окончании же дней тех, я, Навуходоносор, возвел глаза мои к небу, и разум мой возвратился ко мне; и благословил я Всевышнего, восхвалил и прославил Присносущего, Которого владычество - владычество вечное, и Которого царство - в роды и роды. И все, живущие на земле, ничего не значат; по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: "что Ты сделал?" В то время возвратился ко мне

разум мой, и к славе царства моего возвратились ко мне сановитость и прежний вид мой; тогда взыскали меня советники мои и вельможи мои, и я восстановлен на царство мое, и величие мое еще более возвысилось. Ныне я, Навуходносор, славлю, превозношу и величаю Царя Небесного, Которого все дела истинны и пути праведны, и Который силен смирит ходящих гордо. (Дан.4:25-34)

Итак, мы увидели в самих себе две формы жизни: жизнь тела, как низшую форму, и жизнь души, как высшую форму. Тело же для того, чтобы хранить и поддерживать жизнь души. Но в нас есть ещё и третья форма жизни. *И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою. (Быт.2:7)* Таким образом, к телу и душе прибавляется ещё и дыхание жизни, то есть дух. *Ибо кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нем? Так и Божьего никто не знает, кроме Духа Божия. Но мы приняли не духа мира сего, а Духа от Бога, дабы знать дарованное нам от Бога, что и возвещаем не от человеческой мудрости изученными словами, но изученными от Духа Святаго, соображая духовное с духовным. Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем [надобно] судить духовно. Но духовный судит о всем, а о нем судить никто не может. Ибо кто познал ум Господень, чтобы [мог] судить его? А мы имеем ум Христов. (1Кор.2:11-16)* Из этого текста мы можем сделать вывод, что дух дан человеку для познания Бога. Кто способен познавать Бога, тот духовный, а кто неспособен – тот душевный. Адам вначале был духовный и свободно общался с Богом, но в результате грехопадения дух его умер, и он утратил способность общаться с Богом. Адам стал человеком душевным и эта душевность передаётся нам по наследству. Таким образом, всякий человек рождается с мёртвым духом, неспособным познавать Бога. Но когда человек верой принимает Господа Иисуса в своё сердце и получает прощение грехов, то в нём поселяется Дух Святой. Дух человека оживает и человек вновь обретает способность к общению с Богом и к познанию Его. Он возрождается для новой жизни.

Двести лет назад я бы не поднимал вопроса о жизни души и духа, но в век компьютерных технологий об этом можно говорить.

Как действует информация, заложенная в компьютер? Она не в деталях компьютера, а в определённом электронном невидимом поле, создаваемом этими деталями. Там-то и происходит «жизнь» компьютера. А если его выключить, то информация перестаёт действовать, но не исчезает совсем. Стоит включить прибор и информация снова оживёт. На экране же мы видим ВОПЛОЩЕНИЕ невидимой информации в видимые образы. Из динамиков мы слышим слова и различные звуки. Слова же есть воплощение мыслей. Я, как композитор, знаю, что такое воплощение звуков. А до изобретения звукозаписи мысли воплощались в слова, а слова – в буквы, математические расчёты в цифры, музыкальные звуки в ноты и игру на инструментах, мысли инженеров в чертежи, мысли скульпторов и художников в зримые образы и картины, а мысли детей во всякое баловство.

Электричество создаёт в компьютере определённый фон, энергетическую среду, несущую в себе информацию, которая вводится посредством импульсов, которых всего два: короткий и длинный. Это наподобие азбуки Морзе, в которой всего два знака: точка и тире. Информация в компьютере упорядочена, подчинена определённым целям, уложена в программы, обеспечена энергией. Материя и энергия тесно взаимосвязаны и друг без друга существовать не могут. Информацию можно передавать с компьютера на компьютер, записывать на диск или флэш-накопитель, то есть ПЕРЕМЕЩАТЬ В ДРУГОЕ ТЕЛО. Информация же при этом сохраняется. Но компьютер есть только жалкое подобие того, что сотворил Бог ещё в начале.

А теперь посмотрим на нас. Уже давно открыто, что в человеке действует своя собственная электростанция, и многие процессы в организме протекают на биоэлектрическом уровне. Мы очень быстро чувствуем прикосновение к горячему, потому что рецепторы кожи передают электрический импульс мозгу, мозг в этой же сфере мгновенно реагирует, и мы одёргиваем руку, даже не повредив её, или с незначительным ожогом. Наша сознательная жизнь действует на этом же биоэлектрическом уровне и конечно же невидима. Но воплощение разума, воли и чувств в слова, дела и реакции делают её видимой. Этим я хочу показать, что разумная жизнь существует именно в этой электронной сфере. А наши извилины служат для записи и хранения всякой информации.

В компьютере происходит моделирование мыслительной деятельности человека, но чувств и воли у него нет. Через компьютер можно найти много информации о Боге, но, щёлкнув в определённом месте, можно найти и порнографию, а компьютер при этом не устыдится и не покраснеет. Он не может сказать: «С этой информацией я буду работать, а с этой не буду». В нём нет жизни. Можно заблокировать какую-то информацию, но это, опять же, механическое действие. Снимешь блок и информация опять доступна.

Дорогие читатели! В мире сейчас очень много непроверенной, неправильной, неподтверждённой и просто лживой информации. Сейчас воздействие информации на человека поставлено на научную основу, потому что одни группы людей хотят влиять на другие группы людей, управлять их мышлением и направлять его в нужное им русло. Были люди, достигшие в этом впечатляющих успехов, такие как Наполеон, Гитлер, Сталин и другие. Работа в этом направлении не прекращается и сейчас, но продолжается в более завуалированных формах. Библия же открывает нам истину в этом вопросе. Люди склонны больше верить лжи, чем истине. Об этом я скажу позже, приведу библейские примеры и объясню, почему так происходит. А сейчас я приведу в пример одну такую информацию, в достоверности которой сомневаюсь. В одной лаборатории, где работают над созданием искусственного интеллекта, заметили, что компьютеры изобрели некий язык, непонятный людям, на котором стали общаться между собой. А ведь это уже не механическое действие, но проявление жизни, настоящей разумной жизни. Но люди испугались и отключили эти компьютеры или роботов. Сейчас производятся эксперименты и по клонированию. Хотя что-то и пытаются запрещать, но люди не остановятся, как и с изобретением атомной бомбы. А теперь что с этим делать? Производить дорого, применить страшно, а сколько времени его можно хранить безопасно? Ведь всё в мире со временем разрушается. Так и здесь. Люди, при обилии разума, безумны. Если в клонированное тело поместить этот созданный интеллект, то не получится ли при этом антихрист? А его уже не отключишь!

А может ли такая, условно скажем, электронная жизнь существовать вне нашего тела? А может быть она существует и вне нашей земли? Учёные не могут дать нам однозначного ответа на

этот вопрос. Они ищут признаки разума во вселенной, но возможно не там ищут. А Библия даёт нам однозначный ответ на этот вопрос. Ещё Моисей знал об этом. *[Богам] чуждыми они раздражили Его и мерзостями разгневали Его: приносили жертвы бесам, а не Богу, богам, которых они не знали, новым, [которые] пришли от соседей и о которых не помышляли отцы ваши. А Заступника, родившего тебя, ты забыл, и не помнил Бога, создавшего тебя.* (Втор.32:16-18) А кто такие бесы? Давид три тысячи лет назад сказал: *Ты творишь ангелами Твоими духов, служителями Твоими - огонь пылающий.* (Пс.103:4) Апостол Павел также говорит: *Кому когда из Ангелов сказал [Бог]: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих? Не все ли они суть служебные духи, посылаемые на служение для тех, которые имеют наследовать спасение?* (Евр.1:13,14) А кто такие духи? А Иисус сказал Самарянке: *Вы не знаете, чему кланяетесь, а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от Иудеев. Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.* (Иоан.4:22-24) А это как понимать?

Итак, посмотрев на себя, мы можем сделать далеко идущие выводы. Но цель моей книги – побудить вас искать и познавать Бога. В Библии есть много удивительных высказываний о Боге пророков и Апостолов, на которых я буду основывать свои рассуждения, потому что этим людям Бог открывал познание о Себе.